
Από νωρίς το πρωί της Τετάρτης συγκεντρώθηκαν
απεργοί της ΙΜΑΣ – ΣΥΡΜΑ Α.Ε. και αλληλέγγυοι στον
αγώνα τους πολίτες, εκπρόσωποι πολιτικών χώρων και
συλλογικοτήτων στα Δικαστήρια της πόλης, καθώς
σήμερα εκδικάζονταν οι απεργιακές κινητοποιήσεις μετά
από μήνυση της εταιρείας εναντίον των απεργών ώστε
να κριθεί απεργία ως παράνομη και καταχρηστική.

Γύρω στη 1 περίπου το μεσημέρι ξεκίνησε η εκδίκαση των απεργών της ΙΜΑΣ Α.Ε. με μάρτυρα
υπεράσπισης της εταιρείας τον Διευθυντή Παραγωγής κ. Θαμνόπουλο, ενώ μάρτυρας υπεράσπισης των
απεργών ήταν ο Θοδωρής Πανόπουλος, μέλος του Σωματείου εργαζομένων της ΙΜΑΣ Α.Ε.

Ο κ. Θαμνόπουλος όπως ανέφερε, η εταιρεία είχε παντελή άγνοια για τις προθέσεις των εργαζομένων να
προβούν σε απεργιακές κινητοποιήσεις και το μέτρο της εκ περιτροπής εργασίας, δείχνει την επιείκια της
εργοδοσίας ώστε να μην υπάρξουν απολύσεις. Αιτιολόγησε απαραίτητη την εφαρμογή του μέτρου της εκ
περιτροπής εργασίας διότι έχουν μειωθεί οι παραγγελίες κατά πολύ και ενώ πέρυσι σημειώθηκε τζίρος 80
εκ. ευρώ για την εταιρεία τέλη του 2013, φέτος αναμένεται να σημειωθεί τζίρος ύψους 40 εκ. ευρώ στα
τέλη του 2014.

Δήλωσε η εκδρομή που γίνεται ανά δύο χρόνια πρέπει να αναβληθεί καθώς το κόστος της ανέρχεται στα
120000 ευρώ, κάτι το οποίο οι εργαζόμενοι δεν εκτίμησαν ως παράμετρο. Επίσης τόνισε πως οι συνθήκες
ασφαλείας και υγιεινής είναι σε πάρα πολύ καλά επίπεδα μέσα στο εργοστάσιο και πως παρά τα
μνημονιακά μέτρα που ισχύουν στη χώρα μας, η εταιρεία δεν έχει κόψει επιδόματα, πριμ παραγωγής κλπ
με αποτέλεσμα ένας εργαζόμενος να παίρνει συνολικά το χρόνο 17 μισθούς με τον μηνιαίο μισθό πολύ
παραπάνω από το όριο κατώτατου μισθού. Το μέτρο της εκ περιτροπής εργασίας θα επιφέρει μια μείωση
μισθού της τάξης του 20-25%.

Σύμφωνα με στοιχεία που κατέθεσε ο συνήγορος υπεράσπισης των απεργών η εταιρεία στην τελευταία
5έτη είχε κέρδη 35 εκ. ευρώ ενώ χρωστάει σε τρίτους 95 εκ. ευρώ τη στιγμή που οι απαιτήσεις της
εταιρείας την τελευταία 5ετία 311 εκ. ευρώ. Σε επανειλημμένους επανελέγχους από την Επιθεώρηση
Εργασίας διαπιστώθηκε πως η Εταιρεία δεν συμορφώθηκε ώστε να βελτιώσει τις συνθήκες υγιεινής και
ασφάλειας.

Από πλευράς του ο Θ. Πανόπουλος δήλωσε πως μετά την εθελούσια αποχώρηση αποχώρηση 40
εργαζομένων με αποζημίωση και εργαζομένων που συνταξιοδοτήθηκαν, καθώς δεν αναπληρώθηκαν, η
εργασία έχει εντατικοποιηθεί και στους χώρους δουλειάς επικρατούν τριτοκοσμικές συνθήκες εργασίας
με την αερορύπανση να αγγίζει τραγικά επίπεδα καθώς δεν υπάρχουν συστήματα εξαερισμού. Όταν
ανακοινώθηκε το μέτρο της εκ περιτροπής εργασίας το Δ.Σ. του Σωματείου των εργαζομένων ήρθε σε
άμεση διαβούλευση με την εργοδότρια εταιρεία. Όπως ανέφερε οι παραγγελίες όχι μόνο δεν έχουν
μειωθεί αλλά στόχος του μέτρου αυτού είναι να μειωθεί το εργατικό κόστος και να αυξηθούν τα έσοδα
των διευθυντικών στελεχών, για τα οποία πρόσφατα η εταιρεία αγόρασε δύο αυτοκίνητα Ι.Χ. για
προσωπική χρήση κόστους 85000 ευρώ. Επίσης αγοράστηκε καινούριος κάλανδρος κόστους 4 εκ. ευρώ.

Στην επιστολή της εταιρείας προς τους εργαζομένους όπου ανακοινώθηκε το μέτρο της εκ περιτροπής
εργασίας χρησιμοποιήθηκε ως πρόφαση η οικονομική κρίση στην Ελλάδα ενώ ο Διευθυντής του ομίλου της
Contitech στην οποία ανήκει η ΙΜΑΣ – ΣΥΡΜΑ Α.Ε. ανέφερε πως οι εργαζόμενοι με τις ώρες δουλειάς και
το κόστος εργαίας δεν είναι αρκετά ανταγωνιστικοί ώστε να αποφευχθεί το μέτρο. Ο Θ. Πανόπουλος
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ανέφερε επίσης πως οι εργαζόμενοι πιέζονταν εκβιαστικά να χρησιμοποιούν φερανούς και περονοφόρα
χωρίς να έχουν το απαραίτητο δίπλωμα, κάτι εξαιρετικά επισφαλές για την πρόκληση εργατικού
ατυχήματος.

Στη Γενική Συνέλευση των εργαζομένων με πλειοψηφία 133-22 ψηφίστηκε να εξουσιοδοτηθεί το Δ.Σ. του
Σωματείου για την έναρξη των απεργιακών κινητοποιήσεων ενάντια στην εκ περιτροπής εργασία. Η
εταιρεία δεν δέχτηκε ποτε να διαβουλευτεί με το Δ.Σ. του Σωματείου, οπότε και ξεκίνησε η απεργία
διαρκείας, κατόπιν τρίωρων στάσεων και 48ωρων στάσεων στη συνέχεια εργασίας.

Το θέμα της παροχής της εκδρομής αποτελεί ένα πρώτο βήμα να διακοπούν και άλλες παροχές προς τους
εργαζομένους ενώ όπως τόνισε, η εταιρεία ενημερώθηκε πλήρως για τις αποφάσεις της Γενικής
Συνέλευσης.

Τέλος τα αιτήματα των εργαζομένων που προχώρησαν σε απεργιακές κινητοποιήσεις είναι τα εξής:

Κατάργηση της εκ περιτροπής εργασίας

Άθλιες εργασιακές συνθήκες

Καταστρατήγηση της επιχειρησιακής σύμβασης.

Η εκδίκαση της ΣΥΡΜΑ Α.Ε. πήρε αναβολή για την Πέμπτη στη 1 το μεσημέρι.
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